

Post Info

INFORMATIVNI TJEDNIK HRVATSKOG SINDIKATA POŠTE



PRVOSVIBANJSKE AKCIJE PRED ŠOPING CENTRIMA: LJUDI, NE KUPUJTE NA PRAZNIKE!



„Zabranimo rad trgovina nedjeljama i blagdanima! Uzmimo nedjelju trgovini i vratimo je čovjeku!“. Pod tim geslom Nezavisni hrvatski sindikati (NHS) pokrenuli su, 1. svibnja 2018., akciju podjele letaka ispred trgovačkog lanca *Avenue Mall-a*.

Nedjeljom najmanji promet

Da u Hrvatskoj nema ozbiljnog razloga za rad trgovina nedjeljom i blagdanom pokazuju i podaci o prosječnom dnevnom prometu od 2015. – 2017. godine, iz kojih je vidljivo da se najmanji promet ostvaruje nedjeljom i da je on za gotovo 37 posto manji od prosječnog u drugim tjednim danima. S obzirom na kupovnu moć hrvatskih građana, jasno je da rad trgovina nedjeljom i blagdanom ne povećava potrošnju, jer građani nemaju dovoljno novca ni za pokriće redovnih troškova pa na sve što trebaju, novce mogu po-

trošiti i u druge dane u tjednu, tvrde u NHS-u. Zbog manjka radnika u trgovini pojedini radnici rade po 15-20 nedjelja uzastopce. Tako ukidanje rada nedjeljom i blagdanom u trgovini ne bi dovelo do otpuštanja nikakvih viškova radnika, već do uravnoteženja njihovog radnog i privatnog života.

A u kakvim uvjetima rade? Učestali ugovori o radu na određeno vrijeme, minimalni godišnji odmor, neevidentirani i neplaćeni prekovremeni rad, otežano korištenje ili prekidanje godišnjeg odmora, poslovi izvan opisa poslova, studentski rad i drugo, a izmorenost i istrošenost radom rezultiraju smanjenjem imuniteta i, posljedično, raznim akutnim i kroničnim bolestima.

Posebno izložene žene

Eurofound u svojem istraživanju navodi kako radnici koji rade nedjeljom imaju 1,3 puta veću mogućnost obolijevanja od radnika koji vikendom ne rade. Radu nedjeljom i blagdanom u trgovini posebno su izložene žene, kao većinska radna snaga pa je zabrana rada trgovina nedjeljom i blagdanom ujedno društveno poželjna i nužna za zaštitu že-

na od diskriminacije i izrabljivanja. Brojni trgovački lanci koji u svojim matičnim zemljama ne rade nedjeljom i blagdanom, u Hrvatskoj rade, jer im to naše zakonodavstvo dopušta, a krojeno je pod njihovim utjecajem!

Akcija nije jednokratna

Spomena radi, u Hrvatskoj, po zakonu, trgovine mogu raditi sedam dana u tjednu, 24 sata dnevno, dakle 168 sati tjedno, a u Austriji, primjerice, 72 sata tjedno. Iz NHS-a tvrde da ova akcija nije jednokratna, samo prvosvibanjska, već je osmišljena tako da 1. svibnja započne simbolično u Zagrebu pred spomenutim trgovačkim lancem, koji radi nedjeljom i blagdanom te da se dalje nastavi nekih od narednih nedjelja ili blagdana na nekim drugim lokacijama i to ne samo u Zagrebu. (Izvor: HRT Radio Sljeme)



U ODNOSU NA OŽUJAK 2017. BROJ NEZAPOSLENIH U OŽUJKU 2018. MANJI ZA OKO 20 POSTO

Krajem ožujka 2018. godine u evidenciji Hrvatskoga zavoda za zapošljavanje registrirane su 177.973 nezaposlene osobe. U odnosu na veljaču, broj nezaposlenih smanjen je za 6,7 posto ili 12.787 osoba, a u usporedbi s ožujkom 2017. godine broj nezaposlenih manji je za 20,6 posto ili 46.095 osoba. U ukupnom broju nezaposlenih žene čine 56,6 posto, a muškarci 43,4 posto. U usporedbi s istim mjesecom prethodne godine, udio nezaposlenih žena je povećan, a muškaraca smanjen za 0,2 postotna boda. Najveći apsolutni broj registriranih nezaposlenih osoba je u Splitsko-dalmatinskoj županiji (16,9 posto od ukupnoga broja u Hrvatskoj), Osječko-baranjskoj županiji (12,3 posto) i Gradu Zagrebu (12,0 posto), a najmanji u Ličko-senjskoj županiji (1,4 posto).

NOVI SORTIRNI CENTAR HRVATSKE POŠTE PREDSTAVLJEN NA MEĐUNARODNOJ KONFERENCIJI O RAZVOJU NEKRETNINA



Kako piše u ovoj tjednoj *Pošti*, Hrvatska pošta sudjelovala je 24. travnja na 14. godišnjoj međunarodnoj konferenciji o razvoju nekretnina na kojoj ju je predstavljao Alen Gerek, izvršni direktor Divizije podrška. Gerek je istaknuo kako je priprema i planiranje gradnje novog sortirnog centra iziskivala godine pripreme – od traženja idealnog prostora do usvojenih idejnih rješenja za zemljište površine 70.200 četvornih metara. Lokacija na kojoj se gradi kompleks nalazi se na strateški važnom mjestu za razvoj i poboljšanje procesa prijenosa pošiljaka. Naselje Gradići, u kojem se nalazi parcela, osim što je blizu Međunarodne zračne luke „Franjo Tuđman“, smješteno je i nedaleko od prilaza autocesti Zagreb – Sisak i brze gradske prometnice Zagreb – Velika Gorica. Ukupna vrijednost investicije iznosi 350 milijuna kuna, a kamen temeljac položen je 16. svibnja 2017. godine. Završetak prvog dijela radova očekuje se krajem 2018. godine.

godine. Završetak prvog dijela radova očekuje se krajem 2018. godine.

OBILJEŽEN SVJETSKI I NACIONALNI DAN ZAŠTITE NA RADU

NHS - Međunarodna organizacija rada od 2003. godine obilježava Svjetski dan sigurnosti i zaštite zdravlja na radu s naglaskom na prevenciju bolesti i ozljeda na radu, a sindikalni pokret od 1996. godine 28. travnja obilježava komemoracijom za sve žrtve profesionalnih bolesti i ozljeda na radu, s jasnom porukom: sjećamo se mrtvih, borimo se za žive.

U Republici Hrvatskoj je 2007. godine Hrvatski sabor donio odluku o proglašenju 28. travnja Nacionalnim danom zaštite na radu. Ove godine i međunarodne i europske sindikalne organizacije obilježavaju Dan zaštite na radu na način da ukazuju na važnost sindikalnog djelovanja u stvaranju i održavanju zdravog i sigurnog radnog mjesta. U priopćenju Međunarodne konfederacije sindikata navodi se kako diljem svijeta loši uvjeti rada ubijaju jednog radnika svakih 11 sekundi. Iako se ove smrti mogu izbjeći, broj smrtnih slučajeva se povećava,

upozorava Sharan Burrow, glavna tajnica Međunarodne konfederacije sindikata te naglašava kako iz toga razloga sindikati organiziraju stimularajuću kampanju za sigurnost, pravdu i odgovornost.

Svaka smrt vezana uz rad može se izbjeći. Imamo znanja. Imamo tehnologiju. Nedostaje jedino volja. Sindikati zaštitu na radu žele vidjeti među temeljnim načelima i pravima na radu Međunarodne organizacije rada, uz postojeće temeljne standarde o prisilnom radu, dječjem radu, diskriminaciji te slobodi na udruživanje i kolektivno pregovaranje. Europska konfederacija sindikata ukazuje da je najbolji način osiguravanja zdravog radnog mjesta svih radnika osnivanje radničkog odbora za zaštitu na radu uz potporu potpuno educiranog te posvećenog povjerenika radnika za zaštitu na radu, imenovanog od strane sindikata. Potreba za više povjerenika radnika za zaštitu na radu opravdava se činjenicom kako u EU više od 3,700

radnika umire u nesrećama svake godine te je više od 200.000 smrti posljedica bolesti vezanih uz rad. U tom svjetlu, Nezavisni hrvatski sindikati prisjećaju se 2014. godine, kada su donošenjem novog Zakona o zaštiti na radu sindikati ostali bez mogućnosti imenovanja povjerenika radnika za zaštitu na radu bez nekakvog suvislog opravdanja. Isto tako i danas, u jeku izmjena Zakona o zaštiti na radu i to kako bi poslodavci uštedjeli milijune kuna koje sada izdvajaju za zaštitu na radu, nadležno ministarstvo ostaje gluho i slijepo na zahtjeve sindikata. Navedeno dovoljno govori o odnosu države prema sindikatima i njihovom shvaćanju uloge povjerenika radnika za zaštitu na radu.

3MILLION

work place accidents result in at least

4 DAYS absence from work

